

製假卡提款百萬 內地漢酒店被捕

香港文匯報訊(記者 溫瑞麟、杜法祖)假卡集團將時鐘酒店房間開作製假卡工場，在過去2至3個星期內，透過銀行櫃員機瘋狂提款，成功盜取逾100萬元現金。警方商業罪案調查科前晚突擊搜查油麻地一被捕者房間，當場拘捕一名疑是集團骨幹成員持雙程證內地漢，檢獲82張假卡、6萬元現金、一支玩具手槍以及大批製假卡工具，包括10多隻儲存大量歐美信用卡客戶資料的USB記憶棒，今次是警方近10年來首次破獲的本地製造假卡工場。

檢82張假卡10多隻USB手指

被利用作假卡工場的賓館位於佐敦道近德興街，而涉使用及管有虛假文書，以及管有用作製造虛假文書的設備被捕內地男子28歲，廣東佛山人，報稱去年10月持雙程證來港。警方檢獲的製卡工具，包括燙金機、

編碼器、刷卡機、凸字機、手提電腦及10多隻儲存大量歐美信用卡客戶資料的USB記憶棒等，正緝捕集團在逃成員歸案。商罪科總督察余鑑均稱，早前根據情報得悉有一個假卡集團在港活動，將盜取的大量歐美人士信用卡資料套入假卡後，再以假卡往銀行櫃員機瘋狂提取現金，集團更在假卡上印製「銀聯」字樣及圖案以逃避查獲。

警搗假卡工場 查贓款下落

經深入調查後，商罪科前日突擊搜查上址賓館，搗破該假卡工場，拘捕該名持雙程證男子，檢獲大量製卡工具，另有82張假信用卡、6萬元現金、一支玩具手槍及大量銀行櫃員機的提款存根，估計該集團在近2至3個星期內，成功提取了100萬元現金，但現場僅檢獲6萬元現金，警方正追查其餘贓款下落，以及被捕疑犯在港期間有否干犯其他罪行。



警方展示行動中檢獲的假卡及製卡工具等證物。香港文匯報記者溫瑞麟攝

30米石屎簷篷塌

活埋維他奶員工

屯門工廈樓齡逾30年 疑鋼筋生銹肇禍

香港文匯報訊(記者 鄭福強、杜法祖)屯門建群街有32年樓齡的永發工業大廈，昨傍晚發生罕見意外，1樓外牆一幅長30米及闊1.5米的懸臂式石屎簷篷，疑日久失修突然倒塌，簷下多人紛紛走避，但一名坐在士多門外與同事聊天的維他奶員工走避不及被埋，消防花40分鐘將他救出，但左腳掌已遭砸斷，要送院接駁。另停泊於街頭的3部汽車亦被壓毀。屋宇署調查證實屬核准簷篷，專家則懷疑是支撐鋼筋日久失修導致坍塌，消防將通宵拆卸外牆殘餘簷篷。

工程師學會結構分部副主席林少書到現場視察後表示，初步觀察後，認為簷篷倒塌有機會因鋼筋在日久下生銹，以致整體倒塌。林指出，懸臂式簷篷是靠鋼筋與外牆聯繫，鋼筋直接賦予結構性接觸，若鋼筋生銹，便會影響結構承托力。

生銹漏水影響結構承托力

屋宇署總屋宇測量師張治權到場了解後表示，倒塌簷篷是核准簷篷，他承認簷篷如長時間漏水是會影響結構，鋼筋生銹更會影響簷篷穩固性，但坍塌確實原因仍待進一步調查。屋宇署會清拆殘留外牆的有危險石屎簷篷，然後為其他簷篷做鞏固工作，再觀察是否有需要清拆。

永發工業大廈樓齡逾30年，樓高13層，面積40米乘40米，1樓外牆圍有懸臂式石屎簷篷，發生倒塌一段簷篷位於建群街，長30米及闊1.5米。地下有多間車房及士多、髮廊等，平日泊有汽車及行人不時路經。

街頭至街尾 沙塵滾滾

昨午5時45分，當時簷篷下有修車工人，亦有多人在士多買啤酒汽水，坐在門外邊飲邊聊天。突然大廈外牆傳出異響，有人抬頭望向，發覺簷篷有石屎粉末掉下，慌忙大叫逃走，各人剛走出馬路，已見整幅30米長石屎簷篷在中央開始向兩邊下塌，瞬間由街頭至街尾整幅全塌下，現場沙塵滾滾。意外中一名劉姓(51歲)汽水廠運輸工人，在士多購物後走避不及被壓在瓦礫堆下，消防到場相信一時間難以救出，遂召來醫院急救人員到場協助，花40分鐘終將傷者救出，但其左腳掌已斷開，要連人帶腳掌送院接駁。

簷篷倒塌亦同時壓毀外牆煤氣喉及水管，街頭2部私家車及1輛客貨車亦被壓毀，幸其他途人及時走避，消防搜索後證實再無人受傷或被埋。煤氣公司稍後派員截斷供應氣體總掣。

新界西署理消防區長李振麟表示，消防共出動85名消防員搜救，包括坍塌拯救隊員，行動中疏散了大廈60多人，並出動生命探測器及2頭搜救犬搜索，由於現場滿是瓦礫，消防需要移開石屎搜索是否有其他人被困，至晚上9時51分才完成整個拯救過程。李振麟形容拯救有一定難度，部分較重石屎需要吊車吊起才能搜索。



男途人被石屎壓傷，消防正努力拯救。

士多外飲汽水 腳掌割斷

香港文匯報訊(記者 鄭福強、杜法祖)遇上簷篷倒塌、趕不及逃走被埋在瓦礫的男子，為維他奶公司的跟車工人，事發時剛下班與同事坐在士多門外邊飲汽水邊聊天，未料飛來橫禍。

傷者劉有(51歲)，手及腳被石屎壓傷，其中左腳掌更遭割斷致血肉模糊，幸送院時仍清醒。事發後，其家人與上司先後趕到醫院了解情況。

士多老闆梁金賢表示，劉是其熟客，事發前與同事幫襯買汽水，坐在門外的枱邊飲邊聊天，期間他亦外出與兩人聊天，突聽到怪聲，抬頭望見撒下石屎粉，即心知不妙，高喊「快走」，各人爭相跑出馬路後，見整幅簷篷塌下，由於事後劉有不知所終，他於是折返士多門口，即看見劉上半身被大塊瓦礫壓着動彈不得，幸好仍有反應，還說：「快些幫我報警。」

有其他目擊者表示，該幅簷篷下塌的速度不算快，相信因此大部分人才得以及時逃離險地，否則後果堪虞。附近一間車房負責人則稱，該幢工廈約在兩年前曾進行翻新工程。



逾30米簷篷全塌，壓毀街上3車，消防正封閉建群街拯救。



意外後整條街的簷篷全部坍塌。



事發前大廈外牆石屎簷篷未見異樣。

事後

事前

申選舉無效 莫乃光敗訴

香港文匯報訊(記者 杜法祖)2008年立法會選舉中落敗的資訊科技界候選人莫乃光，不滿對手譚偉豪選舉前於電視台播放名為「IT達人Talk」系列短片，認為選舉不公，要求上訴庭頒令選舉無效。上訴庭昨日頒下判辭，以2比1判處莫乃光敗訴，指不能證明譚在片段中宣傳自己的形象，也難以界定「臨近選舉前」的時期。莫稱對結果感到失望，會考慮上訴。上訴人莫乃光早前已為案件提出選舉呈請，終院於去年底頒令《立法會條例》規限高等法院原訟庭為選舉呈請的最終裁決是違憲，案件終能到上訴庭進行選舉呈請之審理上訴，惟莫仍被判敗訴。

答辯人譚偉豪則「樂於見到這個結果」，重申有關選舉公平，而且當時他一直跟從選舉條例參與選舉。

署理首席法官鄧國楨於判辭指，為了向選民推廣自己而產生的開支，可界定為「與選舉機制有非常緊密的關係」，但法庭並不認為譚的廣告有此功效，而且上訴人指控有關廣告是在「臨近選舉前」播放，也是難以界定實質的「臨近選舉前」時期。鄧官也認為若限制拍攝短片，那恐怕政治人物再難上電視表達意見。

上訴法庭副庭長司徒敬則建議，應收緊有關法例，否則自我宣傳均成為與選舉事務有關，日後便難以有有關法例界定界線。雖上訴庭法官張澤祐認為譚違規，應准許他上訴得直，但在2比1的情況下，莫仍須面對敗訴的結果。

34.5度高溫 破31年來6月紀錄

香港文匯報訊(記者 文森、杜法祖)本港受一股炎熱的偏南氣流影響，天文台昨晨11時45分發出酷熱天氣警告，市區最高錄得攝氏34.5度，是31年以來6月份最高的紀錄。長者安居服務協會截至昨午4時，共收到1,032人次按動「平安

鐘」，其中68人因身體不適需即時送院。另外，康文署一名女員工於沙田圓洲角公園剪草期間，疑因中暑不適，送往威爾斯親王醫院治理。天文台預測，今天仍會持續酷熱，最高氣溫為34度。本週後期有幾陣狂風驟雨，氣溫始回落。

櫃車碾碎嬰 死緩港司機上訴駁回

香港文匯報訊(記者 鄭海龍 深圳報道)備受關注的「香港貨櫃車拖走男嬰案」昨日終於塵埃落定。此前深圳市中級法院以故意殺人罪一審判處香港司機梁冠彪死刑，緩期兩年執行，剝奪政治權利終身。梁冠彪提出上訴，廣東省高級人民法院昨日作出終審裁定：駁回上訴，維持原判。

去年4月25日早上，僅3個月大的男嬰周孟麟，經歷了他短暫的生命中最慘痛也是最後的一段時間，被一輛香港大貨車掛住拖行了至少數公里之後，掉落在馬路上，弱小的身軀隨後被無數車輛碾壓、粉碎。

住院性侵5歲女 13歲韓童認非禮

香港文匯報訊(記者 杜法祖)東區醫院去年揭發該人性侵犯事件，13歲韓籍男童留醫期間，性侵犯年僅5歲的同院女童，他昨於東區裁判法院承認非禮罪，裁判官謝沈智慧形容案情噁心，令人震驚，嚴厲斥被告的所為猶如禽獸，但礙於其年紀，判刑選擇有限，下令還押被告至6月23日後判刑。案情指，韓童於去年9月26日在東區醫院的兒童及青少年科病房，將一名5歲女童的褲脫下，並用身體壓住女童性侵犯，根據驗身報告，女童私處有擦傷。裁判官指被告幸運，因他尚差數月才14歲，否則會被控強姦罪，謝官坦坦如被告滿14歲，可判他入教導所，現在判刑選擇有限，但被告仍可能面對拘禁式刑罰。

蔣麗莉罪成績還押 下周三判刑

香港文匯報訊(記者 杜法祖)本地工業家蔣震女兒、太平洋興業(現稱「新時代能源」)前主席蔣麗莉(50歲)，被指串謀公司董事詐騙認股權案，昨日法官裁定蔣及2名公司董事全部罪成，更斥責蔣利用私人助手達到個人利益，是整件騙案中主謀及始作俑者，是實際得益人。3名被告將在今日求情，下周三判刑，期間繼續還押。法官黃崇厚昨終宣讀完長達142頁判辭，斥蔣一開始便設計整個虛假的「批出認股權證計劃」，是騙局中的始作俑者及主謀人，更認為她是在長時間計劃下犯案。法官指以蔣在公司地位，她在載有虛假陳述的招股書上簽名，明顯地是知道犯法的情況下隱瞞交易，透過給予其私人助手葉玉珍800多萬股股份後，再叫她出售部分股份從中獲利約34萬元。

蔣麗莉繼續還押等候判刑。

控方要求禁3被告任公司董事10年

案情指，3名被告蔣麗莉、胡思聖(46歲)及包國平(55歲)，共被控5項詐騙及載有不誠實招股書等罪，事件發生於2001年，蔣任環康集團主席時，聯同包國平在招股書上有失實陳述；另在2002年任太平洋興業執行董事時，蔣涉向10名下屬以「獎勵」方式送出公司的認股權證，再向他們取回銷售後利益，涉款超過300萬元。案件在區域法院審訊長達62天。

控方昨日在裁決後，向法庭建議將作為公司董事的3名被告發出取消資格令，判3人在未來10年間均不能成為公司董事，本身身兼多間公司董事的蔣麗莉在聞悉後大表關注，法官決定押後至今日再作處理。